

# 市委常委(扩大)会议召开

## 吴天君主持 研究部署十大经济社会发展重点工作 完善提升市级领导工作推进机制

本报讯(郑州报业集团记者 刘俊礼 王继兵) 昨日下午,市委书记吴天君主持召开市委常委(扩大)会议,深入学习贯彻落实习近平总书记视察河南讲话精神和省委、省政府部署,围绕教育实践活动查摆出来的问题,就完善提升市级领导工作推进机制和今后一个阶段经济社会发展重点工作进行研究部署,要求全市上下进一步统一思想,明确任务,强化责任,完善机制,凝心聚力加快推进以十大经济社会发展重点工作为牵引、以项目为支撑的郑州市区全局工作实现新的更大的突破。

市领导马懿、王璋、胡荃、白红战、丁世显、王林贺、高建慧、郭得昌、孙金献、王哲、薛云伟、王跃华、张建慧以及在郑副市以上领导干部出席会议。

会议指出,2012年以来,我市建立了市级领导工作推进机制、日常应急处置工作机制、督查考核机制“三大机制”,成立了7个重点工作推进领导小组和一个日常应急处置领导小组,构建起了“党委统一领导、政府分工负

责、四大班子通力协作”的工作运行体系,带动全市上下形成了“一级支持一级、一级对一级负责,责任、有序、高效”工作运行机制,开创了郑州都市区建设大的工作构架和崭新工作局面。全市上下要充分运用运用市级领导工作推进机制主导推进郑州都市区建设工作格局的正确性和有效性,坚定信心,再接再厉,持续巩固和扩大工作成效,努力给省委、省政府和人民群众交上一份更好的答卷,为郑州长远发展打下一个更加坚实的基础。

会议强调,要突出工作重点,坚持项目支撑,推进十大经济社会发展重点工作实现新突破。一是推进大城市建设,突出抓好畅通郑州工程、大棚户区改造、12平方公里的内环线区域有机更新改造、以公园和地铁枢纽站为支点的便民服务建设、蓝天碧水工程、市场和企业外迁工作。二是全面加强航空港实验区建设,围绕“一个专案、三大片区、三十项任务”加快航空港实验区建设,尽快形成大开发、大建

设、大发展的局面。三是加快国际陆港建设,确立国际陆港联通境内外、辐射东中西的丝绸之路经济带物流枢纽地位。四是抓好跨境贸易电子商务服务试点工作,加快建设全球网购商品集散分拨中心。五是抓好41个重点招商引资项目签约落地和33个已签约重点项目的开工建设。六是抓好40家战略性企业(集团)的培育工作。七是抓好百亿级高新技术企业(集团)培育,带动形成若干个千亿级新兴产业集群。八是加快国家级中心城市重点功能提升项目建设。九是抓好重点规划编制工作。十是深化重点领域改革。

会议要求,要加强和改善市委对经济社会事业的领导,进一步完善提升市级领导工作推进机制。按照“抓纲带目、分级负责、各负其责”的原则,进一步规范和完善三个机制制度:一是完善领导决策协调机制,在全市形成“一级支持一级工作,一级对一级负责,责任、有序、高效”的领导体制和运行机制。二是完善工作推进机制,要

坚持领导小组例会制度、重大项目协调推进例会制度,建立项目推进台账和网络图。三是完善督查评比制度,形成一个高效、管用、低成本、易操作、量化的督查体系。

会议要求,要加强组织领导,形成工作合力,抓好工作落实。一要加强领导,强力推进。进一步细化工作方案,明确工作举措和步骤,严格按照时间节点强力推进。二要严肃纪律,形成合力。各级领导干部要勤奋敬业、尽心尽责,敢于担当、善于担当,形成工作合力。三要倾斜力量,营造氛围。各级各部门要把十大经济社会发展重点工作摆在首要位置,坚持大员上阵,倾注全力,集中攻坚;组织部门要把十大经济社会发展重点工作一线作为干部培养历练的第一阵地,充实力量、倾斜干部政策;宣传部门要强化舆论引导和监督,营造浓厚氛围,促进各项工作任务的有效完成。

会议还研究了教育实践活动专项整治及相关工作。

## 密切联系群众 践行群众路线

# 好法官闫胜义:在群众中汲取营养智慧 自创“金点子”,为群众办事不能玩“花拳绣腿”

他说:“为群众办事,不能玩一点儿‘花拳绣腿’,真正能把案件调解成功的实用方法才是王道。”

一位普通的基层法官,27年内整天和村民们泡在一起,对农村生活可谓了如指掌,让他在办案中钻研出不少“金点子”,这些“金点子”也成了后来年轻法官办案中常用的方法。

郑州晚报记者 董艳竹

### “借力办案”法

说起第一次单独办案,闫胜义仍记忆犹新,那是一起许河乡董园村调查调解离婚案。

当时,闫胜义先找到村支书董庆献。经董庆献介绍后得知,被告董某好凑牌场,家里活

基本不伸手,要是他能认错改正,这场婚姻或许还有回转余地。老闫随后找来董某,看出此人好面子,闫胜义就向村支书打听到,董姓家族中说话算数又比较有威望的人是60多岁的明德老汉。

### “隐形施压”法

“法官大人!您一定要帮帮俺这个老头子呀!俺现在走不动了,可几个孩子谁都对俺不管不问。”2012年的一天,闫胜义在村里走访中被一位老大爷拉住。几年前,老汉老伴去世,而今他行动不便,三个均已成家的儿子却不尽赡养义务,起因只是因为一辆老年代步车。

闫胜义当即决定把老汉的三个儿子叫到一起,几个人围坐在院子里,三个儿子你一言我一语地各自“倒苦水”找借口。闫胜义已了解三个儿子经济条件都不错,便开始隐隐施加压力:“如果因为这事儿闹到法院,到时候我们会选择在咱村里开庭审理,三个儿子养不好一个老爹,村里人到时候对

果不其然,明德老汉一出面,董某马上就软了下来,经苦口婆心讲道理,最后董某给媳妇认了错,俩人日子继续过下去,案件也得以调解。

老闫称此类案件方法为“借力办案”法。

你们几个会咋看!希望你们都好好考虑考虑吧。”

几天后,再次走访时,没等闫胜义开口,老汉的三个儿媳就急着向闫胜义汇报商议结果,当天就把钱凑齐,第二天就照着老汉要求把老年代步车买了回来。

这样的调解,闫胜义称其为“隐形施压”法。

### “三调一判”法

在坝头法庭予以应用的“三调一判”法,是闫胜义工作探索中的一个经典法子,把调解工作贯穿于民事审判的立案、开庭、宣判三个阶段。

闫胜义说,首先是立案阶段,当事人发生纠纷时间短,这时期是调解的最佳时间,能有

效避免矛盾升级。其次是开庭阶段,抓住双方当事人“爱面子”,不想“对簿公堂”的心理,促成和解。最后是在开庭以后,一些当事人自知举证证据对己不利,会降低诉讼期望值,这时调解也容易成功。

而这三个阶段也自有各自

的妙处:第一阶段的调解对纠纷发生时间短、争议不大的案件处理效果明显。第二阶段的调解对婚姻家庭案件、邻里纠纷案件处理效果较好。第三阶段的调解则对诉讼期望值高、证据不足类的案件处理效果好。

### “对症下药”法

“离婚案件,不但要在调解时情理共融,还有在其中穿插‘面对面’式、‘背对背’式、‘情绪冷却’式等。”闫胜义总结,因为闹离婚的原因很多,必须查找出问题的症结,对症下药才能“药到病除”。

“村民之间的调解有一定的特殊性,比如说话,你如果能用他们当地口音与他们沟通,做到‘入乡随俗’,整个调解过程马上就会变得顺利点。”闫胜义对基层办案有自己的看法,“为群众办事,不能玩一点儿‘花拳绣腿’,真正能把案件调解成功的实用方法才是王道。”

他的这些“金点子”也让不少年轻法官钦佩,纷纷拿来用。

在基层办案的这27年间,经办2600多起案件,发回改判率为零,错案率为零,上访率为零。“这三个零,让我很有成就感。”闫胜义说。